



# 大理供电局年度安全生产经营成绩“双丰收”

大理供电局围绕年初确定的25项重点工作,以扎实的工作作风和积极的精神面貌,深入推各项工,度安全生、经营成绩喜人。截至10月底,大理供电局完成售电量40.42亿千瓦时,同比增长2.12%,城市用户平均停电时间1.45小时,同比减少15.2%。农村用户平均停电时间2.91小时,同比减少18.5%。城市电压合格率99.447%,同比提高0.38个百分点;农村电压合格率97.8%,同比提高0.77个百分点,未发生一般及以上人身、设备、电力安全事故。

## 湾桥镇强制拆除一侵占基本农田违法建筑

### 记者目击

近日,湾桥镇对云峰村一侵占基本农田违法建筑进行强制拆除,恢复土地原貌,严厉打击制止土地违法行为,做好海西保护工作。

违法建筑系云峰村杨浩娥户于近日未经批准,擅自再海西保护范围内违法侵占基本农田建设活动板房的行为,严重违反了《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城乡规划法》、《大理白族自治州村庄规划建设管理条例》等法律法规的行为。在前期的巡查中,湾桥镇已下达了违法建筑限期拆除通知,要求杨浩娥户对无土地手续占建和无规划建设进行整改。由于杨浩娥在整改期内,对违法建筑没有采取任何措施。为严厉打击违法建筑行为,湾桥镇依法对上述违法建筑进行强制拆除,恢复土地原貌。

记者 郭鹏昌



## 保护洱海——“大理市在线”政务微博在行动

“大理市在线”政务微博开通运行以来,公众认知度不断提升,“大理市在线”日益成为大理市民和社会公众向政府职能部门反映问题,建言献策的参与社会服务管理的互动平台,并在洱

海保护和生态文明建设中发挥了重要作用。

2015年1至10月,“大理市在线”共接到反映洱海保护方面的问题和线索共计59条。所反映的问题和线索涉及洱海保

护工作中起了非常重要的作用。

张俊伟

在道路交通管理工作中,行人和非机动车是非常重要的组成部分。当前,步行和骑行非机动车仍然是大理市民交通出行的第一选择。受侥幸、从众心理等因素的影响,很多交通参与者对行人和非机动车的交通违法行为本身以及可能造成其他行人跟随冲行。当车辆遇到闯红灯或乱穿马路者,就需要放慢车速甚至停车避让。这也是车辆拥堵、阻塞的原因之一。

所以,市民需要自觉纠正

## 文明交通从我做起

○苏云涛

认为机动车会让,就会出现闯红灯的情况,此举容易带动其他行人跟随冲行。当车辆遇到闯红灯或乱穿马路者,就需要放慢车速甚至停车避让。这也是车辆拥堵、阻塞的原因之一。

所以,市民需要自觉纠正

这些行人、非机动车交通违法行为存在很大的安全隐患,不但影响了驾驶人自身的生命财产安全,影响了道路交

通的安全畅通,更制约和影响了大理市城市文明的发展。自从来,大理市公安交警部门将行人、非机动车交通秩序管

理作为一项重点工作来开展,不断推动城区行人、非机动车文明交通参与意识和文明交通理念的提高。

以人民街和建设路的交叉口为例:1、个别的行人,特别老人,看到车辆距离远点,或者



记者 郭鹏昌

出并落实分层分级推动体系建设的思路,管理层对体系的认知和理解得到提升,体执行刚性得到了加强。建立各级领导班子成员挂钩基层机制,促进安全生产责任制的落实。组织“保底线专项排查”等5项安全大检查,形成遏制违章的高压态势;三是生产管理精益化水平不断提升。全年停电计划执行率达92.71%,实施配网带电作业249次,同比增长49%,覆盖7县市;四是应急能力得到加强。修订并发布14份应急预案,全局开展各类应急演练171次,参演3555人次,应急队伍标准化能力得到提升。

目前,大理供电局属各部门、单位和全州12家县级供电企业各级人员,正按照大理供电局要求,振奋精神,群策群力,为全面抓好年度“收官”工作积极努力建设,大理啤酒厂技改等17个项目提

李灿斌

# 双廊镇安排部署森林防火工作

前或按期投产,在全州工业经济会议上受到州政府领导的点名表扬。该局积极开展市场化交易工作,成交电量4.35亿千瓦时,稳住了存量,争取了增量。二是提升客户服务能力。明确了营销、规划建设等方面停电信息传递机制,进一步落实客户全方位服务体系建设,大力推广微信、银行代扣等缴费渠道,非现金缴费比例达87.12%,较年初提升21.21个百分点。三是营销管理不断加强。该局组织编写10kV及以上客户受电工程业务办理指引,为客户提供“一站式”服务。

目前,大理供电局属各部门、单位和全州12家县级供电企业各级人员,正按照大理供电局要求,振奋精神,群策群力,为全面抓好年度“收官”工作积极努力建设,大理啤酒厂技改等17个项目提

李灿斌

# 推进依法治市建设法治城市建设

## 治理洱海农业面源污染的对策

○杜宝汉

农业面源污染是导致湖泊富营养化的重要原因之一。

洱海流域农业面源污染情况:洱海流域含大理、洱源两市县。据调查,流域农业每年施用化肥共48858吨,农药71吨,按照国际通行的化肥流失率35%~50%计算,则每年洱海流域农业流失的化肥量达17100至24429吨,农药流失量24.9至35.5吨。这些流失的化肥和农药绝大部分通过雨季地表径流和农田漫灌溢流进入洱海,使洱海每立方米湖水的化肥负荷达6.8克至9.8克,造成洱海严重的农业面源污染。然而,水中氮、磷实际含量上没有那么高是由于它们被藻类和水生维

城进行生态农业建设不仅起到促进农业生产的作用,而且对洱海自然资源进行合理开发利用,实现洱海生态环境的良性循环具有重要意义。生态农业是以沼气池为纽带,把农村的林业、种植业、副业、畜牧业、渔业等生产联系起来,形成农村的循环经济链条。生态农业可采用林业—种植业—轻工业、食品加工业—沼气—畜牧业—渔业模式,农户发展生态庭院建设。

2、合理施肥。农田充分利用家畜、家禽粪便;测土配方施肥,减少化肥、农药使用量,推广有机农业。

3、大力推行节水农业。为解决洱海周围农田的灌溉问题,环洱海建有100多座灌渠系统,农业灌溉还是落后的“漫灌式”灌溉,即所谓的“放跑马水”。这种灌溉方式有农田跑水、跑肥、降低地温;将洱海水分散到大面积的水田里,加大其蒸散量,造成洱海水资源浪费;将洱海水从1972米抽提到海拔2千米以上的高度进行农灌,浪费能源,造成洱海严重的农业面源污染等弊端,因此,推行节水农业是控制农业面源污染的重要措施,节水农业是采取喷灌、滴灌、漫灌灌溉等的农业灌溉措施,具有使农民增收增效、节约大量能源、大大减轻洱海农业面源污染、节约洱海水资源等优点。

如果对洱海农业面源不加以控制,久而久之氮磷等营养盐大量累积,将促使藻类及水生维管束植物疯长,导致洱海富营养化和藻华化,后果是十分严重的。

4、清除农业废弃物。加强对入湖河道的管理,禁止向河道内倾倒农业废弃物。

在雨季到来之前,发动群众对村庄内及流经村庄的河道、沟渠进行彻底地清理,清除农业秸秆等作有机肥归于农田。但不应将河道中的水生植物也当作垃圾清除,因为水生植物在河道中有拦截垃圾和吸收污染物的作用。河道中的水生植物宜在秋季末期进行适当清除,并清除冬季枯死的植物种类。

## 市法院多措并举建强“双语”法官队伍

为顺利推进双廊镇2016年度森林防火各项工作,进一步落实森林防火责任,12月8日,双廊镇召开2016年度森林防火工作会议,深入贯彻落实省、州、市森林防火会议精神,表彰2015年度森林防火工作先进集体和个人,安排部署2016年度森林防火工作,并与辖区各责任单位签订2016年度森林防火目标责任书。

2015年,双廊镇认真贯彻落实省州市森林防火工作安排,切实把森林防火工作当作头等大事来抓,

不通晓汉语的白族当事人提供法律咨询,开展诉前调解,送达诉讼须知及传票等相关法律文书等工作,对每位进入诉讼程序的少数民族当事人,充分告知其有使用本民族语言文字进行诉讼的权利,并为当事人提供翻译工作。组织干警特别是新招录的汉族青年法官开展白语学习活动,采取“每天一句”、“结对子”、“白语讲故事”等形式,不断提升基层干警的“双语”水平和适用“双语”办案的能力。

市法院还积极选聘精通少数民族语言的人民陪审员、书记员参与到法院审判工作的各个环节中,缓解法院“双语”法官缺口较大的压力,至今已选聘“双语”陪审员55人,书记员14人,共参审、记录各类案件1000余件。目前,市法院白汉“双语”兼通的法官、书记员,均能较为熟练地运用白语开展审判、调解和执行工作。

市法院在“双语”法官培训中不断加大廉洁司法、遵守职业道德教育培训力度,积极组织白族、汉族法官开展思想交流,互帮互助,努力打造团结奋进的法院队伍。不断加大“双语”法官的培训力度,努力培养知识型、复合型的优秀“双语”法官。近三年来,市法院共组织“双语”法官参加最高法院和云南省、州法院组织的业务、时政、视频培训100余次。先后派出“双语”法官到北京、厦门、济南、昆明参加最高法院和云南省高院举办的相关法律及司法解释培训,有效提升了“双语”法官的分析认证、法律适用、裁判文书制作等能力。

近年来,市法院扎实推进立案文明窗口建设,全面提升打造诉讼服务中心,组织配备了法律知识丰富、通晓白、汉“双语”的法官担任接待和立案工作,为

袁惠琼



11月13日,龙溪社区与清华优才幼儿园开展以“感恩之行·伴爱成长”为主题的“大手拉小手”感恩慰问活动。孩子们通过与社区夕阳红敬老院日间照料中心的老人分享水果、给老人捶背、一起玩游戏等活动,让老人感到温暖,让敬老、爱老、助老的传统美德在孩子的心灵深处扎根、发芽。

李云霞 摄

## 网聊有风险 交友须谨慎

元的其他财物。随后,两人驾驶所盗摩托车沿洱海欣赏风景,又至邻县洱源泡温泉。在大理游玩结束后,唐某打算驾驶摩托车载胡某回湖南老家养蜂致富。在两人途经普洱市镇沅县时,女子胡某心生悔意,趁唐某收拾松散行李时,偷偷跑到路边村内寻求他人帮助,并至派出所报案。当地派出所民警根据胡某供述在路段设计后抓获唐某。最终两人都为自己的行为付出了代价。

法官提醒广大网友:网聊时不要将聊天对象想得过于完美,情感投入时要掌握好分寸,保护好自己;网友间不谈钱、不轻易见面,要时时保持警惕心。李琳平

近年来,凤仪镇关工委紧紧围绕关心青少年健康成长这一主题,立足本职,履行职责,积极为青少年办好事、办实事。

凤仪镇关工委针对青少年身心健康的特点,积极探索新时期青少年思想道德教育的规律,把竭诚为青少年服务、关心青少年健康成长作为工作的出发点和落脚点。以学校为阵地,对青少年进行思想道德教育、法制教育,邀请市关工委到乐和完小、凤仪镇一中开展专题讲座,教育青少年学生一定要学法、知法、守法,树立正确的世界观、人生观、价值观。积极配合学校、综治办、建立完善中小学法制学校,配齐法制副校长,每学期进行不少于一次的《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》等法律法规宣讲,向中小学生宣讲达17场,中小学生受教育率达95%以上。

同时,在全镇范围内积极开展“争做合格家长,培养合格人才”的“双合格”家庭教育实践活动,共举办了家庭教育培训班4期,受训家长360人。积极发挥“五老”网吧监督作用,在全镇11个“网吧”每月不少于两次进行督促检查,并对学校周边环境进行整治,从源头上堵住对青少年的不良影响。开展

“3·5”雷锋服务活动,让更多人学习雷锋,争做雷锋式的好人。以“六一”节为契机,积极争取资金,对学校和贫困留守儿童进行走访慰问,共慰问12名留守儿童,44名孤残儿童,319名贫困儿童,慰问单位儿童234名,共支出经费7万多元。

赵思兰